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Kis értékû követelések európai eljárása . .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .

Magyarország csatlakozása az Európai Unióhoz – többek között – azt eredményez-
te, hogy jelentôsen könnyebbé vált az Unión belüli utazás, vásárlás. A fogyasztók 
egyre gyakrabban vásárolnak különbözô termékeket vagy vesznek igénybe szolgál-
tatásokat más tagállamban. Ehhez akár még utazniuk sem kell, hiszen az internet 
segítségével könnyen és gyorsan meg lehet rendelni bármit. Külföldi vásárlás esetén 
azonban, ha probléma adódik, annak orvoslása nehézségekbe ütközhet. 
A legtöbb tagállam egyszerûsített és gyorsított eljárásokat vezetett be olyan ese-
tekre, ahol a követelés értéke nem ér el egy bizonyos határt. Ezek az eljárások 
ugyanakkor tagállamonként jelentôsen eltérnek egymástól. 
A határokon átnyúló kis értékû követelésekkel kapcsolatos ügyek elbírálásának 
egyszerûsítése és felgyorsítása, továbbá a költségek csökkentése érdekében szüle-
tett meg az Európai Parlament és a Tanács 861/2007/EK rendelete (2007. július 11.) 
a kis értékû követelések európai eljárásának bevezetésérôl. 

Az eljárás – Dániát kivéve – a tagállami jogszabályok szerinti eljárások alternatívá-
jaként áll a peres felek rendelkezésére.

A kis értékû követelések európai eljárásának feltétele, hogy – a keresetlevél be-
nyújtásának idôpontjában – határokon átnyúló ügyrôl legyen szó, tehát legalább az 
egyik félnek az eljáró bíróság székhelye szerinti tagállamtól eltérô tagállamban kell 
hogy legyen az állandó lakhelye vagy a szokásos tartózkodási helye. A rendeletet 
csak azokban a határokon átnyúló polgári és kereskedelmi ügyekben lehet alkal-
mazni, amelyeknél a követelés értéke – kamat, kiadás és költség nélkül – nem 
haladja meg a 2000 euró összeget. 
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A rendelet hatálya nem terjed ki az adó-, vám- és közigazgatási ügyekre, vagy az 
államnak az államhatalom gyakorlása során hozott aktusai vagy elkövetett mulasz-
tásai miatti felelôsségére.

A rendelet nem alkalmazható a következôk tekintetében:
•	 természetes személyek személyi állapota, jog- és cselekvôképessége;
•	 házassági vagyonjogon, tartási kötelezettségeken, valamint végrendeleten és 
öröklésen alapuló jogok;

•	 csôdeljárás, fizetésképtelen társaságok vagy más jogi személyek felszámolására 
vonatkozó eljárások, csôdegyezség, kényszeregyezség és hasonló eljárások;

•	 szociális biztonság;
•	 választott bíráskodás;
•	 munkajog;
•	 ingatlan bérlete, a pénzbeli követelésekre irányuló keresetek kivételével; vagy
•	 a magánélet tiszteletben tartásához való jog és a személyiségi jogok megsérté-

se, beleértve a rágalmazást.

A kis értékû követelések európai eljárása során egységes formanyomtatványokat 
kell alkalmazni:  

„A” formanyomtatvány – keresetlevél
„B” formanyomtatvány – bírósági felszólítás a keresetlevél kiegészítésére/kijaví-
tására
„C” formanyomtatvány – válasz-nyomtatvány
„D” formanyomtatvány – tanúsítvány a kis értékû követelések európai eljárásában 
hozott ítéletrôl
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A formanyomtatványok megtalálhatók a Polgári Ügyek Európai Igazságügyi Atlasza 
honlapján.
http://ec.europa.eu/justice _ home/judicialatlascivil/html/index _
hu.htm?countrySession=1& 
A formanyomtatvány az Európai Unió intézményeinek valamennyi hivatalos nyelvén 
hozzáférhetô, és annak a bíróságnak a nyelvén kell kitölteni, amelyhez Ön benyújtja 
a keresetet.
Az atlasz segítségével kiválaszthatja az illetékes bíróságot vagy hatóságot, amely-
hez egy adott ügyben fordulhat. A honlapon lehetôség van a különbözô formanyom-
tatványok elektronikus úton történô kitöltésére, azok nyelvének megváltoztatására 
(hogy a nyomtatványt átvevô személy saját nyelvén olvashassa el), illetve a doku-
mentumok elektronikus úton történô továbbítására is.
A kis értékû követelések európai eljárása megindításához Önnek ki kell töltenie az 
„A” formanyomtatványt, és azt – postai úton, illetve bármilyen egyéb, az eljárás 
megindításának helye szerinti tagállam által elfogadott kommunikációs eszközzel, 
például faxon vagy e-mailben – be kell nyújtania a hatáskörrel és illetékességgel 
rendelkezô bírósághoz. 

Magyarországon a kereset – a postai út mellett – kitöltve személyesen is 
benyújtható, illetve szóban is előadható a bíróságnál.

Az eljárás írásbeli, nem kötelezô a jogi képviselet. A bíróság kizárólag akkor tart 
tárgyalást, ha ezt szükségesnek ítéli, vagy ha valamelyik fél ezt kéri. A bíróság 
azonban a tárgyalás tartására vonatkozó kérelmet elutasíthatja, ha úgy ítéli meg, 
hogy – tekintettel a körülményekre – az ügy tisztességes elbírálásához nyilvánva-
lóan nincs szükség tárgyalásra. 
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„A” formanyomtatvány – keresetlevél. .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .
 
A keresetlevélhez – amennyiben szükséges – csatolja azokat a dokumentumokat, 
amelyek alátámasztják igényét. Az eljárás során lehetôség van további bizonyítékok 
benyújtására. 

•	 (1)–(3) pont: A bíróság és a felek – Ön mint felperes és a kötelezett mint 
alperes – azonosító adatainak (név, elérhetôség, esetleges jogi képviselô) meg-
adására szolgálnak. 

•	 (4) pont: Az illetékességre vonatkozik, tehát itt kell nyilatkoznia arról, hogy 
miért ahhoz a bírósághoz nyújtotta be a keresetet. Honnan lehet tudni, hogy 
melyik bírósághoz kell fordulni? Az alperes lakóhelye szerinti bírósághoz? 
A szerzôdés teljesítésének helye szerinti bírósághoz? Befolyásoló tényezô-e a 
kérdéses követelés (szerzôdés, kártérítés) jellege? 

	 A vonatkozó uniós rendelet1 értelmében fogyasztói szerzôdések esetén a fo-
gyasztó a másik szerzôdô fél ellen akár annak a tagállamnak a bíróságai elôtt, 
ahol a fél lakóhellyel vagy székhellyel rendelkezik, akár saját lakóhelyének 
bíróságai elôtt indíthat eljárást.

1 44/2001/EK rendelet (2000. december 22.) a polgári és kereskedelmi ügyekben a joghatóságról, 

valamint a határozatok elismeréséről és végrehajtásáról
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Magyarországon az alábbi bíróságok rendelkeznek hatáskörrel és illetékesség-
gel a kis értékű követelések európai eljárásában ítélethozatalra:
a) a „helyi bíróságok”,
b) a „megyei bíróságok”, Budapesten a „Fővárosi Bíróság”, az alábbi perek 
esetében:
•	 szerzői és szomszédos jogi, valamint iparjogvédelmi perek,
•	 nemzetközi árufuvarozási vagy szállítmányozási szerződéssel kapcsolatos 

perek,
•	 értékpapírból származó jogviszonnyal kapcsolatos perek,
•	 tisztességtelen szerződési feltételek érvénytelenségére hivatkozva pénz-

követelés iránt indított perek. 

•	 (5) pont: Igazolnia kell, hogy határon átnyúló ügyrôl van szó. Meg kell je-
lölnie a felek lakóhelye/tartózkodási helye, illetve a bíróság székhelye szerinti 
tagállamot. Egy ügy akkor rendelkezik határon átnyúló jelleggel, ha legalább az 
egyik fél a bíróság szerinti tagállamtól eltérô tagállamban rendelkezik állandó 
lakóhellyel vagy szokásos tartózkodási hellyel.

•	 (6) pont: Megadhatja, hogy milyen fizetési módot kíván igénybe venni a 
kereset illetékének kifizetéséhez. Célszerû elôtte kapcsolatba lépni az adott 
bírósággal, és ellenôrizni, hogy mely fizetési módokat fogadja el. 

•	 (7)–(8) pont: A követelésre és az azzal kapcsolatos adatok megadására 
szolgál. Adja meg, hogy pénzbeli és/vagy egyéb követelésrôl van-e szó. Nem 
pénzbeli követelés például egy termék leszállítása, kijavítása vagy kicserélése, 
egy szolgáltatás elvégzése. Fontos, hogy a nem pénzbeli követeléseknél is jelöl-
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je meg a követelés becsült értékét, illetve jelezze, hogy – arra az esetre, ha az 
eredeti követelés teljesítése nem lehetséges – igényt tart-e kártérítésre. Itt kell 
jeleznie, ha igényt tart az eljárás költségeinek (fordítási költség, jogi képviselô 
díja, kézbesítéssel kapcsolatos költségek stb.) vagy kamatnak a megtérítésére. 
A követeléssel kapcsolatos adatoknál röviden fejtse ki a követelés lényegét, 
illetve nevezze meg a követelést alátámasztó bizonyítékokat (szerzôdések, 
számlák, tanúk stb.). Itt tud nyilatkozni arról, hogy igényli-e tárgyalás tartását 
az ügyben.

•	 (9) pont: Itt kérheti, hogy a bíróság állítson ki tanúsítványt az ítéletrôl. 
Ez akkor fontos, ha más tagállamban kell végrehajtást kérni.

•	 (10) pont: Szignálja és dátumozza a keresetet! 

További információk a magyarországi illetékek mértékével kapcsolatban: 

http://www.complex.hu/illetek.php?what=107

http://www.magyarorszag.hu/allampolgar/ugyek/adoilletekvam/ 
illetek20050728/bireljill20090826.html/ugyleirasjogi#paragr1

http://www.birosag.hu/Engine.aspx
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Mi történik a keresetlevél beadása után?. .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .

Más eljárás ➜ Ha a követelése 2000 eurónál magasabb értékû, vagy olyan 
ügyre vonatkozik, amely nem tartozik a rendelet hatálya alá, az eljárás a rendes 
polgári eljárás szabályainak megfelelôen a hatáskörrel és illetékességgel rendelkezô 
bíróság elôtt fog folytatódni. Ha Ön ebben a formában nem kívánja az eljárást 
folytatni, keresetét vissza kell vonnia.

Hiánypótlás ➜ Amennyiben a bíróság úgy találja, hogy az Ön által szolgáltatott 
információk nem megfelelôk, nem elég egyértelmûek, vagy a keresetlevél hiányos, 
a bíróság – a „B” formanyomtatványon – felszólítja a keresetlevél kiegészítésére 
vagy kijavítására, illetve további információk vagy iratok benyújtására, esetleg a 
kereset visszavonására.

Kereset elutasítása ➜ Ha a követelése nyilvánvalóan alaptalan, vagy a kére-
lem nem elfogadható, illetve ha hiánypótlás esetén Ön az elôírt határidôn belül nem 
egészíti ki, vagy nem javítja ki a keresetlevelet, a bíróság elutasítja a keresetet.

Kereset továbbítása az alperesnek ➜ Amennyiben a kereset megfelelô, 
a bíróság a keresetlevelet, valamint a válasz-formanyomtatványt („C” ûrlap) meg-
küldi az alperesnek. Erre – a megfelelôen kitöltött keresetlevél kézhezvételétôl 
számítva – 14 napja van.



10

Az alperes . .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .

A másik félnek az iratok kézhezvételét követô 30 napon belül reagálnia kell, akár a 
válasz-formanyomtatvány kitöltésével, akár egyéb módon. A válasz kézhezvételét 
követô 14 napon belül a bíróság az iratok egy példányát megküldi Önnek. 

Az alperes viszontkeresetet is nyújthat be, ehhez neki is ki kell töltenie egy ke-
resetlevelet („A” formanyomtatvány). A bíróság az esetleges viszontkeresetet a 
kézhezvételtôl számított 14 napon belül kézbesíti Önnek. Ebben az esetben 30 nap 
áll a rendelkezésére, hogy megválaszolja. 

Amennyiben a viszontkereset meghaladja a 2000 eurós összeghatárt, a keresetet 
és a viszontkeresetet nem a kis értékû követelések európai eljárása keretében kell 
elbírálni, hanem azon tagállam eljárási jogának megfelelôen, amelyben az eljárást 
lefolytatják.

Az alperes nyilatkozhat úgy is, hogy valamely nem pénzügyi követelés értéke meg-
haladja a 2000 eurós összeghatárt. Ekkor a bíróság – azt követôen, hogy a választ 
megküldte Önnek – 30 napon belül megállapítja, hogy a követelés a rendelet hatá-
lya alá tartozik-e. A bíróság döntése ellen külön fellebbezni nem lehet.
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Alperes lehetséges lépései:

Elismeri az Ön követelését

Vitatja az Ön követelését

Nem tesz semmit
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Ítélet . .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .

Amennyiben az alperes 30 napon belül nem válaszol, a bíróság ítéletet hoz.

Az alperes vagy a felperes válaszának (az alperes válaszára, illetve az esetleges 
viszontkeresetre való reagálás) a bírósághoz történô beérkezésétôl számított 30 
napon belül a bíróság ítéletet hoz, vagy 

•	 felhívja a feleket, hogy 30 napot meg nem haladó határidôn belül nyújtsanak 
be további információkat a követeléssel kapcsolatban, 

•	 bizonyításfelvételt folytat le,  

•	 szóbeli tárgyalásra idézi a feleket, amelyet az idézéstôl számított 30 napon 
belül kell megtartani.

A bíróság a szóbeli tárgyalástól vagy az ítélet meghozatalához szükséges valamen�-
nyi információ beérkezésétôl számított 30 napon belül hozza meg az ítéletet.

Magyarországon a meghozott ítélettel szemben a Polgári perrendtartás 
szerinti fellebbezés nyújtható be. A fellebbezést az ítélet közlésétől számított 
tizenöt napon belül kell benyújtani annál a bíróságnál, amelyik az (elsőfokú) 
ítéletet meghozta.
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Végrehajtás. .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .

Ha más tagállamban kell végrehajtást kérni, akkor ehhez szükséges egy tanúsítvány 
az ítéletrôl. Ezt a bíróság a „D” formanyomtatvány kitöltésével állítja ki. A kis értékû 
követelések európai eljárásában hozott bármely ítéletet ugyanolyan feltételekkel 
kell végrehajtani, mint a végrehajtás szerinti tagállamban hozott ítéletet. Önnek a 
végrehajtáshoz mindössze az ítélet, valamint a tanúsítvány egy példányát (szükség 
esetén annak fordítását) kell elküldenie a vállalkozás székhelye szerinti végrehajtó 
hatóságnak.

Hazánkban a „D” formanyomtatvány szerinti tanúsítványt minden esetben 
magyar nyelvű fordítással ellátva kell benyújtani.

Magyarországon a rendelet hatálya alá tartozó végrehajtási ügyekben a 
végrehajtás elrendelésére azon megyei bíróság székhelyén működő helyi 
bíróság jogosult, amelynek területén

•	 az adósnak belföldi lakóhelye, székhelye, ennek hiányában
•	 végrehajtás alá vonható vagyontárgyának helye,
•	 külföldi székhelyű vállalkozás magyarországi fióktelepe, illetve közvetlen 
kereskedelmi képviselete esetén a fióktelep, illetőleg a képviselet helye 
található; Budapest területén a Budai Központi Kerületi Bíróság illetékes.
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Forrás:. .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .

•	 Your guide to the European Small Claims Court – UK European Consumer Centre, 
www.ukecc.net

•	 Polgári Ügyek Európai Igazságügyi Atlasza 
	 http://ec.europa.eu/justice _ home/judicialatlascivil/html/ 

index _ hu.htm?countrySession=1&
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